
Beszámoló a Községi Könyvtár 2025. évi tevékenységéről 

 

Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Képviselő-testület!  

 

Tisztelettel tájékoztatom Önöket a 2025-ös évben a sávolyi könyvtárban az alábbi munkákról és a 

könyvtár aktuális helyzetéről. A könyvtár, mint az önkormányzat alapellátást biztosító intézménye, 

nem önálló jogi szervezetként rendelkező egység. 2013 januári társulásunk a Könyvtári Szolgáltató 

Rendszerhez (KSZR), melynek Közvetlen ellátó egysége a Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár 

Marcali székhelye. A csatlakozás óta a könyvtár állományozási tevékenysége megszűnt, az új 

könyveket a szolgáltató rendszer biztosítja olvasói igények alapján, melyek felmérése a könyvtáros 

feladata. A KSZR által biztosított könyvek választékát folyamatosan frissítik, bővítik, így olvasóink 

számára elérhetőek a legújabb kiadványok és folyóiratok. A könyvtárban 3 féle folyóirat áll 

rendelkezésre, melyeket a központi szolgáltató kaposvári székhelye biztosít részünkre. A könyvtár 

2025-ben is kiemelt szerepet kívánt betölteni a település kulturális életében. A rendezvények, 

programok és szolgáltatások iránti további érdeklődés fenntartása érdekében folyamatosan keressük 

a fejlesztési, fejlődési lehetőségeket. A könyvtár elkötelezett a település lakosságának minőségi 

könyvtári szolgáltatás biztosítása mellett. A jövőben is fő célunk a szolgáltatások bővítésére, 

kiterjesztése. Könyvtári állományok rendszeres frissítésére és a könyvtár kulturális szerepének 

fejlesztése.  

 

Beiratkozott olvasók: 

0-6 éves:0 

7-14 éves:2 

15-16 éves: 0 

17-18 éves: 2 

19-25 éves: 2 

26-35 éves: 0 

36-54 éves: 7 

55-65 éves: 6 

65 év feletti: 4 

összesen: 23 

 

Könyvtárhasználat 2025-ben: 

személyes használat: 620 

kölcsönzött dokumentum: 784 

helyben használt dokumentum: 1629 

referens kérdések: 92 

telefon használat(vezetékes): 21 

látogatói internethasználat: 35 

könyvtárközi kölcsönzés: 4 

 

A könyvtár, ami közösségi színtér is egyben igyekezett a lehető legtöbbet nyitva lenni hétköznap 

napközben és heti egyszer az esti órákban is, hogy a munkaidő után érkező könyvtárlátogatók 

igényeit is kielégítsük. Valamint havonta egy alkalommal szombaton is, hogy minél szélesebb 

körben tudjuk kiszolgálni a lakossági igényeket.  



Teljes egészében önerőből elindult két új szakkör januárban, horgolás és bútorfestés. Mindkét 

szakkör sikeres volt és a jelentkezők is sokat tanultak, fejlődtek, nem elhanyagolható, hogy mindkét 

tevékenységnek közösségépítő ereje is óriási. Először az alapokat ismerhették meg a részvevők, 

majd mindenki a saját egyéniségére szabva alkothatott a foglalkozásokon. A bútorfestő szakkör 

tagjaival egy tanulmányi kirándulásra is elmentünk a szomszédos településre Holládra, ahol 

közművelődési szakember kollégám már második alkalommal tartotta meg bútorfestő szakkörét, 

így tapasztalatokkal, tanácsokkal és inspirációval térhettünk haza.  

A megújult húsvéti dekoráció is a bútorfestő szakkör szorgos kezeinek köszönhető, népi 

motívumokkal díszített dekoráció készült a könyvtár elé. 

A Nemzeti Művelődési Intézet által megrendezett Tehetségpaletta programsorozaton is részt 

vettem, ahol településünkről két kategóriában is indultunk. Ének kategóriában Balatonföldvárra 

kísértem el a Dalkör tagjait, fotó kategóriában pedig Gáspár Elizabet indult, a Mezőgazdaság 

szépségei címmel küldtük be zsűrizésre 5 alkotását. Mindkét induló oklevéllel és a zsűri 

elismerésével tért haza. 

Minden hónap első szombatja a gyerekeké a könyvtárban. Itt a játéké, szórakozásé és a hasznos 

kikapcsolódásé a főszerep. Közben alkotnak, kézműveskednek, süthetnek. Mint a felnőtt 

szakkörökön is itt fontos a közösségépítés, hiszen településünkről különböző iskolákba járnak a 

gyerekek, itt viszont kapnak egy közös élményt. Iskolai szünidőben több program is elérhető a 

gyerekeknek, évszakokhoz, ünnepekhez kapcsolódóan, vagy csak a kikapcsolódás, együtt töltött 

idő miatt. A teljesség igénye nélkül említenék pár olyan foglalkozást, amik jól sikerültek. A farsangi 

fánk sütés, melyre szakképzett cukrász segítséget kaptunk, a hagyományőrző húsvéti tojás festés, 

népi motívumokkal, az anyák napi kézműves foglalkozásunk, melyen a gyerekek egyedi. szívből 

jövő ajándékokkal lephették meg édesanyjukat. Először rendeztünk gyereknapot a falu legkisebb 

lakóinak, légvárakkal, arcfestéssel és ökokuckóval és egy remek bohóc előadással. Településünk 

szinte összes gyermeke eljött a rendezvényre, önfeledten jól érezte magát. A program teljes 

mértékben sikeresen zajlott. 

Hosszú idő után újra iskolai csoportot fogadhattam a Helytörténeti gyűjteményben. A gyerekek 

nagy érdeklődéssel fogadták a régi dolgokat, képeket és információkat arról, hogy is éltek a 

nagyszüleik, dédszüleik az ő korukban. A legnagyobb sikere vitathatatlanul a régi ruhák 

felpróbálásának és a fapapucsnak volt. 

Nyár elején egy felnőtteknek szóló meditációs foglalkozásra invitáltuk a relaxálni vágyókat. Ez a 

program is sikeresen zajlott a profi meditációs tréner segítségével. 

A falunapot szeptemberben tartottuk, szokásos módon az Agroturisztikai központ épületében és a 

füves területen. Nyitásként a Sávolyi Dalkör 15 évfordulóját ünnepeltük meg, majd a sorra 

következtek a színvonalas előadások. A könyvtárban pedig a szakköreink kiállítását tekinthették 

meg az érdeklődők. 

Novemberben az Idősek napi rendezvényünket tartottuk a tornateremben. Vacsorával, tombolával 

és színvonalas műsorokkal köszöntöttük településünk szépkorú lakóit. 

December elején Mikulás ünnepséget rendeztünk a KSZR által biztosított műsorral színezve. Majd 

a hagyományosan megrendezett Adventi koncertet tartottuk meg a templomban, ahol a díszpolgári 

címek is átadásra kerültek. Itt is színvonalas műsorokat láthattunk a fellépőktől. Utána pedig a 

könyvtárban folytatódott az ünnepre hangolódás.  

Természetesen az összes programról készült plakát, Facebook oldalunkon és településünk 

honlapján is folyamatosan tájékoztatjuk az itt élőket. 

Év végén pedig szokásos módon megjelent a Sávolyi Krónika nyomtatásban. Minden sávolyi 

házhoz eljuttattunk belőle egy példányt. 

 Az előző évekhez hasonlóan a falu szépítése, dekorálása is a célok közt volt, ezért évszakoknak és 

jeles napoknak megfelelően lett feldíszítve a könyvtár környezete.  

 



A könyvtári munka mellett minden nap a reggeli órákban a Hivatalban tartózkodom, ahol segítek 

az embereknek különböző nyomtatványok, csekkek kitöltésében, telefonos és számítógépes 

ügyintézésben, önéletrajz írásban, fénymásolásban. Természetesen a könyvtárban is folytatom ezt 

a munkát, sokan oda jönnek segítségért 10 óra után. 

 

 

Kérem a beszámolóm megvitatását és elfogadását. 

          Köszönettel: 

                      Gáspárné Szijártó Nikoletta 

                                  könyvtáros, közművelődési munkatárs 

Sávoly 2026. 05. 06. 


